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Lineare und Ganzzahlige Optimierung
2. Ubung

1. (a) Beweisen Sie, dass jede Menge X C R™ mit |X| > n+ 1 in zwei Mengen X; und X, aufgeteilt
werden kann, so dass conv(X7) N conv(Xy) # 0 gilt.

(b) Es seien Ay,..., A, C R™ konvexe Mengen. Fiir jede Menge I C {1,...,m} mit [I| <n+1

sei
ﬂ A #0
i€l
Zeigen Sie, dass dann gilt:
(A #0
i=1

(444 Punkte)

Hinweis zu Teil (b): Verwenden Sie Induktion in m (beginnend mit m = n + 2) und benutzen Sie

Teil (a).

2. (a) Zeigen Sie, dass conv(X) fiir jede Menge X C R™ die kleinste konvexe Menge ist, die X

enthilt.
(b) Es seien P, C R" zwei Polyeder. Ist dann conv(P U @) notwendigerweise ein Polyeder?
Beweise Sie die Korrektheit IThrer Antwort. (343 Punkte)

3. Es sei (P) ein lineares Programm in Standard-Ungleichungsform, also in der Form min{c‘z | Az <
b}. Zeigen Sie, dass das duale LP des dualen LPs von (P) dquivalent zu (P) ist. (2 Punkte)

4. Es sei A € R™(+5) ynd b € R™. Zeigen Sie, dass
P={recR"| HyeRk:A(x> < b}
Yy

ein Polyeder ist. (4 Punkte)

Abgabe: Donnerstag, 3. November, 2016, vor der Vorlesung.



